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Uvod

Ova zbirka je namenjena pripremi za regionalno i republicko takmicenje
talentovane dece iz oblasti Informatika. Zbirka nema reSenja, ali do reSenja se
lako dolazi istrazivanjima na netu i/ili Citanjem udZbenika iz Informatike za
srednju Skolu. Ovo takmicenje se odnosni na talentovanu decu, a neka od njih
imaju pamcenje preko 90% procitanog, i ¢itaju brzinama od preko 400 reci u
minuti. Ovakvu materiju, oni, su sposobni da nauce napamet za manje od sat
vremena. Da bi izjednacili Sanse za uspesSnu izradu testa za svu decu koja
uCestvuju na ovom takmicenju i da bi ih motivisali da samostalno istrazuju po
internetu na zadate teme, ova zbiraka je bez datih reSenja. Dodatna prednost
ovog pristupa je mogucnost da deca tokom istrazivanja po internetu dodu do
ideja Sta joS mogu da rade u svojim projektima. [ako vecina pitanja premaSuje
ono Sto se radi u Skoli, treba imati na umu da je ovo takmicenje talentovane dece
iz oblasti informatika, a do sada smo imali prilike da se uverimo da je poznavanje
ove materije dece koja su zainteresovana za ovu oblast daleko ispred onoga Sto
se obraduje u Skoli.

Pitanja su podeljena u nekoliko osnovnih kategorija kao Sto su Opste racunarske
teme (operativni sistemi, arhitektura racunara, komandna linija, mreZe, itd...),
teme vezane za web tehonologije i programiranje. Pitanja iz oblasti opstih
raCunarskih tema su takva da deca treba da imaju jedno solidno opste
raCunarsko obrazovanje kako bi uspesno na njih odgovorila. Odreden procenat
dece koji se aktivno bave ovom oblas¢u ¢e odgovoriti na ve¢inu ovih pitanja i bez
konsultovanja literature i interneta, dok ¢e ostali morati da se pomuce oko
pronalaZenja adekvatnih odgovora. Medutim u procesu pronalazenja odgovora



saznace joS$ interesantnih i korisnih informacija vezanih za date oblasti Sto ¢e im
koristiti ako se u budu¢nosti budu aktivno bavili oblas¢u Informatika.

Vecina radova dece na takmicenju talenata u zadnjih nekoliko godina su iz
sledecih oblasti: Web prezentacije, Jednostavnije Web aplikacije koristeci php i JS
programiranje koriS¢enjem jave, C# ili VB. Primecena je tedencija da se sve viSe
dece opredeljuju za web aplikcije i prezentacije kao i povecano interesovanje za
mobilne, java i C# aplikacije. Iz ovog razloga akcenat u testovima je dat, pored
opStih raCunarskih tema, i na programiranje. Deca zainteresovana za oblast
informatka u srednjim $kolama se uglavnom bave nekim oblikom programiranja.
Na svako pitanje postoji samo jedan tacan odgovor. Vecina pitanja su preuzeta sa
predhodnih takmicenja a neka od njih su se prvi put pojavila u ovoj zbirci. Na
buducim takmicenjima oko 70% pitanja Ce biti iz ove zbirke, dok ¢e oko 30% biti
potpuno nova pitanja.

Takmicenje talentovane dece u oblasti Informatika

Takmicenje u oblasti informatike, talentovane dece se odrzava svake godine.
Prijava radova se vrsi do januara meseca, predaja radova do kraja aprila dok su
takmicenja u maju (regionalno) i junu (republicko). Takmicenje se sastoji iz dva
dela, u prvom delu se rade testovi opSteg Informatickog obrazovanja, dok se u
drugom delu vrsi odbrana projekata-radova. Odbrana projekata se radi pred
komislijom od tri ¢lana. Clanovi komislije su pro¢itali sve radove pre takmicenja i
na samoj odbrani treba da ustanove u da li je takmicar samostalno radio rad i
kakvo mu je poznavanje materije iz koje je radio rad. Odbrana se sastoji od
prezentacije rezultata rada i ne bi trebalo da traje duZe od 15 min, nakon Cega
slede pitanja komislije. 50% poena se dobijaju iz rezultata testa opSteg
informaticarskog znanja a 50% kao ocena komisije. Osvojena mesta se racunaju
po ukupnom broju poena koji se osvoje.

Teme radova

Osim dela takmicenja sa pitanjima, glavni deo takmicenja je ipak pisanje nauc¢no-
strucnog rada, i prezentacija projekta i rada. Oblast Informatika je dosta
specificna, jer se deca samostalno dosta interesuju za ovu oblast i van onoga Sto
se radi u Skolama. Zbog toga na takmicenjima imamo vrlo raznolike radove na
raznim nivoima za isti uzrast. Primecena je tedencija interesovanja za izradu
web prezentacija i aplikacija, kao i za mobilne aplikacije. Takode ima sve viSe
dece koja poznaju javu, C# i druge napredne tehnike programiranja. Da bi se
izbeglo prepisivanje nau¢no-stru¢nih radova iz ove oblasti, kojih postoji jako
puno na netu, od dece se, uglavnom, oc¢ekuje da nesto konkretno i samostalno
kreiraju. Odnosno projekti u oblasti informatke su obi¢no praceni sa konkretnim
rezultatima, najceSc¢e u obliku programa, web prezentacije, i sl. Ponekad se
javljaju i radovi koji su uradeni kao projekat. Na primer, projekat Skolske mreZe,
projekat naplate preko bluetooth-a, robota podmornice, itd... Ve¢ina radova se
baziraju na demonstraciji dece da su savladali odredenu tehnologiju, ili ¢eSc¢e
skup tehnologija.

Pristup rada sa talentovanom decom treba da se zasniva na motivaciji dece da se
bave ovom oblas¢u viSe nego da se forsiraju ka postizanju rezultata, odnosno
osvajanja nekog mesta. Deca koja dodu u centar za telentovanu decu su na
razliCitim nivoima poznavanja Informacionih tehnologija, i tokom njihovog



bavljenja ovom oblas¢u oni dostiZu jedan visoki nivo poznavanja oblasti Sto je
vrlo dobra osnova za kasnija takmicenja i rezultate. Decu treba motivisati da
proucavaju Sto viSe razliCitih oblasti Informatike, i da pronadu $ta ih licno najvise
interesuje. PoZeljno je da su tokom osnovne Skole savladali web tehnologije
HTML, CSSi]S. U srednjoj Skoli bi bilo poZeljno da savladaju neki objektno
orijentisan programski jezik poput Jave ili C#-a. PHP je takode zgodan jer moZze
da se kombijuje sa poznavanjem klijentskih web tehnologija, u kreiranju nekog
sloZenijeg web projekta.

Pravila za izradu dokumenta rada
UBACITI SA CIRILICNOG FAJLA

Istorijat raCunarstva
1. Fransucki filozof, knjiZevnik, matematicar i fizicar Blez Paskal je napravio
oko 50-tak mehanickih modela maSina za objavljanje jednostavnih
matematickih operacija, pretece savremenih racunarskih masina. U kom
veku je Ziveo ovaj francuski naucnik?
a. XVI
b. XVII
c. XVIII
d. XIX
2. Masinu za racunanje “Paskalina” je konstruisao?
a. Charles Xavier Thomas.
b. Blaise Pascal.
c. Alan M Turing.
d. Grejs Hoper

3. Pomagalo za pamcenje brojeva pomocu kanapa se zvalo?
a. Quipu
b. Abakus

c. Paskalina
4. U kojoj tehnologiji su proizvedeni racunari prve generacije:
a. Tranzistori
b. Elektronske cevi
c. Integrisana kola
d. Visoko-integrisana kola
5. Prvi uspesno konstruisan rac¢unar je bio:

a. ABC

b. ENIAC

c. Blue Gene
d. EDVAC

6. Brzina promena tehnologija u oblasti hardvera moZe da se opise Moor-
ovim zakonom, koji kaZe da se kapacitet racunara povecava dva puta
svakih:

a. 18 meseca
b. 12 meseca
c. 3 meseca
d. 6 meseca



e. 36 meseca
7. IBM-ov PC racunar iz 1981 godine je koristio operativni sistem:

a. MSDOS
b. Windows
c. CP/M

d. BIOS

e. QDOS

8. Prvi “bug” je nasto tako Sto je zaista jedan noc¢ni leptir pronaden u
raCunaru koji je napravio kratak spoj i prouzrokovao nepravilan rad. Tom
prilikom je uveden i termin “bug”, a to je uradila koja od ovih osoba?

a. Charles Babbege
b. Blaise Pascal

c. Alan M Turing

d. Grejs Hoper

Arhitektura racunara

Poznavanje arhitekture racunara je vrlo bitno za bavljenje informatikom. Jedan
broj pitanja je posvecen ovoj oblasti, a ona je obradena i u srednjoskolskim
udZbenicima iz informatike.

1. SIMM, DIMM, DDR i DDR2 su razliciti tipovi ¢ega?
a. Memorije koja se ugraduje u prenosne uredaje
b. Blokova RAM memorije.
c. HDD-a
d. Blokova ROM memorije.
2. Glavni nedostatk Hard Diska u odnosu na RAM Memorjiu
a. Kapacitet
b. Brzina pristupa
c. FiziCka veliCina
3. RAM je skracenica od
a. Read Access Memory
b. Random Access Memory
c. Read Advance Memory
d. Read Adaptive Memory
4. ROM je skracenica od?
a. Random Optimal Mask
b. Read Only Memory
c. Random Only Magnet
d. Regulating Optimal Memory
5. Vrsta memorije iz koje se podaci mogu samo Citati je:

a. ROM
b. EPROM
c. RAM

6. Skracenica DDR3 oznacva?
a. Double Date Rate
b. Double Disk Rate
c. Direct Disk Read



7. U koju vrstu memorija se svrstava page fajl?
a. radna memorija
b. keS memrija
c. virtualna memorija
d. spoljaSnja memorija
8. Memorija je deo racunar koji:
a. SluZi za trajno cuvanje procesiranih podataka
b. Upravlja radom ra¢unara
c. Sluzi za privremeno ¢uvanje procesiranih podataka
9. U koju vrstu memorija se svrstava BlueRay Disk?
a. radna memorija
b. keS memrija
c. virtualna memorija
d. spoljaSnja memorija
10. Spoljne memorije spadaju u klasu:
a. ulazno-izlaznih uredaja
b. memorija koje ¢uvaju podatke samo dok ima napajanja
c. ROM memorija
d. RAM memorija
e. EPROM memorija
11. Spoljne memorije su one memorije:
a. Kojima se pristupa preko ulazno-izlaznih kanala (magistrala)
b. Koje se nalaze van kucista racunara
c. Koje se nalaze van procesora
d. Koje se nalaze na drugim racunarima
e. Kojima se pristupa preko sistemske magistrale.
12. Podaci na R-CD ROM diskovima se:
a. Ne mogu brisati
b. Mogu brisati neograniceno puta
c. Mogu brisati viSe puta
d. Mogu brisati samo jednom
e. Mogu brisati do 10000 puta
13. Skracenica ROM oznacava memorije koje imaju sledecu karakteristiku:
a. Cuvaju sadrzaj i kad nema napajanja
b. Cuvaju sadrZaj ako ima napajanja uz osveZavanje svake
milisekunde
c. Cuvaju sadrzaj ako ima napajanja
d. Cuvaju sadrzaj ako ima napajanja uz povremeno osvezZavanje
e. Cuvaju sadrzaj i kad nema napajanja uz povremeno osvezavanje
14. Dinamicke memorije (DRAM) cuvaju sadrZaj:
a. samo dok ima napajanja strujom, ali je potrebno obnavljati sadrzaj
b. ikad nema napajanja strujom ali je potrebno obnavljati sadrzaj
c. samo dok ima napajanja strujom
d. ikada nema napajanja
e. nezavisno od napajanja
15. Staticke memorije (SRAM) cuvaju sadrzaj:
a. samo dok ima napajanja strujom
b. ikad nema napajanja strujom ali je potrebno obnavljati sadrzaj
c. ikadanema napajanja



d.
e.

nezavisno od napajanja
samo dok ima napajanja strujom, ali je potrebno obnavljati sadrzaj

16. Kada je re¢ o tvrdim diskovima SSD je skrac¢enica od?

a.
b.
C.
d.

Super Speed Disk
Solid State Disk
Solid Speed Disk
Silver State Disk

17.U koju vrstu memorija se svrstava DVD?

a.
b.
C.
d.

radna memorija

keS memrija
virtualna memorija
spoljasnja memorija

18. Kapacitet DVD diskova je

a. veciod4 GB
b. izmedu 2561700 MB
c. izmedu700i1024 MB
d. 700 MB
e. manji od 256 MB
19. Koji od navedenih medijuma ima naveci kapacitet?
a. Flopy Disk
b. BD
c. DVD
d. CD
20. Na koji IRQ se obi¢no mapira LPT1 port:
a. 3
b. 5
c. 7
d 9
21.Rezolucija za HD od 1080p iznosi?
a. 1280x720
b. 1920x1080
c. 1600x1200
22.Rezolucija koja se obi¢no oznacava kao HD ready?
a. 1366x768
b. 1920x1080
c. 800x600
23.Film u HD 1080p formatu moZe da se smesti na koji medijum?
a. Blu Ray Disk
b. DVD
c. CD

24. Ako se za opis boje jedne tacCke digitalne fotografije koriste tri bajta, onda
se na fotografiji moze razaznati:

a.
b.
C.
d.

e.

Preko 16 miliona boja
256 boja

8 boja

64635 boja

16 boja

25. Koliko bitova ima jedan bajt

d.

4



b. 8
c. 16
d. 32
e. 64
26. Koliko bajtova ima 512 bitova
a. 8
b. 32
c. 64
d. 128
e. 256
f. 512
g. 1024
27.Koliko bajtova ima 1 MB?
a. 1.000.000
b. 1.048.576
c. 1.000.024
d. 1.024.024
28.1 GB sadrzi kolko Bajtova
a. 1073741824B
b. 1024B
c. 8B
29. Decimalna vrednost heksadecimalnog broja 10F je
a. 271
b. 115
c. 60
d. 121
e. 341
30. Decimalna vrednost heksadecimalnog broja 0AF je
a. 175
b. 215
c. 602
d. 341
e. 121
31. Decimalna vrednost binarnoh broja 101001 je
a. 41
b. 60
c. 3
d. 115
e. 12
32.Decimalna vrednost binarnog broja 011001 je
a. 25
b. 12
c. 3
d. 115
e. 60
33. Decimalna vrednost binarnog broja 001001 je
a. 9
b. 12
c. 115



d. 60

e. 3
34. Decimalna vrednost heksadecimalnog broja 101 je
a. 257
b. 34
c. 115
d. 12
e. 60
35.Koja je osnova trinarnog brojnog sistema?
a. 3
b. 2
c. 0
d. 10
e. 8
36.Koja je osnova decimalnog brojnog sistema?
a. 10
b. 8
c. 2
d 1
e. 0
37.Koja je osnova binarnog brojnog sistema?
a. 10
b. 0
c. 2
d. 16
e. 8
38. Koji je slede¢i broj u nizu: 00001, 00010, 00101, 01010, 10001
a. 10101
b. 10011
c. 11010
39. Oktalni broj 33 u decimalnom brojevnom sistemu je:
a. 33
b. 27
c. 38
40. Koliko je potrebno bitova da bi se predstavio skup od 6000 znakova?
a. 10
b. 12
c. 13
d. 15

41. Staje bit?
a. Jedna binarna cifra
b. Niz od osam bajtova
c. Niz od osam binarnih cifara
d. Memorijski prostor dovoljan za memorisanje jednog karaktera
e. Jedna heksadecimalna cifra
42.Brzina rada memorije se meri u?
a. GHz
b. FLIPS
c. MIPS



43. Brzina rada procesora se meri u?

a. GHz
b. FLIPS
c. MIPS
44. Procesor sa oznakom Q6600 je proizveden od strane kog proizvodaca?
a. Cyrix
b. AMD
c. Intel
45. Koji od navedenih procesora nije napravljen u AMD kompaniji?
a. Celeron
b. Opteron
c. Phenom
d. Athlon

46. Procesor E6700 pripada kojoj seriji procesora?
a. AMD Athlon
b. Quadro Core
c. Core2Duo

d. CoreSolo

47.Koji od navedenih uredaja jeste ulazni uredaj?
a. Monitor
b. Stampac

c. Game pad
48. Procesor sa oznakom Q6600 koliko ima jezgara?

a. 1
b. 2
c. 4
d. 8

49.U koju od navedenih kategorija spada procesor Intel Dual Core 2
a. 32 bitni, dvojezgarni
b. 64 bitni, dvojezgarni
c. 128 bitni, dvojezgarni
50. Oznaka GeForce 8800GT oznacava koji deo u kompjuteru?
a. Mati¢nu plocu
b. HDD
c. Graficku karticu
d. Procesor
51. Matricni, laserski i kaplji¢ni (ink-jet) su vrste?

a. Skenera
b. Stampaca
c. Kamera

52.Kada se kaze da je rezolucija Stampaca 600x600, onda to znaci da se
toliko tacaka moze odStampati na:
a. Jednoj strani
b. Jednom kvadratnom milimetru
c. Jednom kvadratnom centimetru
d. Jednom kvadratnom incu
53. Matricni Stampaci formiraju otisak:
a. udarom iglica na traku sa mastilom
b. prenosom boje sa unapred pripremljene matrice



c. nagorevanjem termickog papira
d. izbacivanjem kapljica mastila
e. rasporedivanjem grafitnog praha
54. Matricni Stampaci spadaju u klasu:
a. Stampaca sa udarom
b. laserskih Stampaca
c. TFT Stampaca
d. termickih Stampaca
e. ink-jet Stampaca
55. Ink-jet Stampaci formiraju otisak:
izbacivanjem kapljica mastila
udarom iglica na traku sa mastilom
prenosom boje sa unapred pripremljene matrice
nagorevanjem termickog papira
. rasporedivanjem grafitnog praha
56. Ako j ]e Stampac vezan na paralelni port raCunara, prilikom instalacije
Stampaca u dijalogu biramo sledeci port:

oa0 o

a. COM1

b. COM2

c. File

d. LPT1

57.Koji od navedenih portova na racunaru nije seriski?

a. COM

b. LPT

c. USB

58. Podaci u memoriji se beleZe pomoc¢u?
a. Nulaijedinica (ima napona, nema napona)
b. Razli¢itim nivoim napona struje (druk¢iji napon za svaku vrednost
koja se belezi)
c. Kvantnim stanjima atoma silicijuma u memoriskom modulu
59. Koja od navedenih rezolucija odgovara Sirokom ekranu?

a. 1440x900
b. 1024x768
c. 800x600
60. TFT (thin film transistor) tehnologija se koristi za proizvodnju:
a. Displeja

b. Cvrstih diskova
c. Procesora
d. Memorija
e. Magistrala
61. PCI Express magistrala moZe da ima:
a. 1,2,4,8,16ili 32 linije
b. Samo 8 linija
c. Samo 2 linije
d. Samo 16 linija
e. Samo 4 linije
62.GPU je?
a. Glavni Procesor
b. Cip na mati¢noj ploci



c. Procesor na grafickoj karti
63. U koju vrstu memorija se svrstava BlueRay?
a. radna memorija
b. keS memrija
c. virtualna memorija
d. spoljaSnja memorija
64. Brzina protoka podatak se meri u?
a. Bitovima po sekundi
b. Bitovima
c. Bajtovima po sekundi
d. Bajtovima
65. Protok podataka kroz modem se meri u?

a. bit/sec
b. byte/sec
c. clikc/sec
d. T/s

66. Oznaka na modemima 56kbps znaci
a. 56 kilo bita u sekundi
b. 56 kilo bajta u sekundi
c. 56 kikova brojaca po sekundi
d. Ovo niSta ne znaci
67.Sa protokom od 56 kbps za jednu sekundu moZemo da dovuc¢emo koliko

podataka
a. 7kB
b. 5,6 kB
c. 56kB
d. 1MB

68. WiMax predstavlja?
a. Nacin prenoSenja podataka putem telefonskog kabla
b. Nacin prenosSenja podataka putem mreZznog kabla
c. Nacin prenoSenja podataka putem radio talasa
69. Da li kontoler za Wii konzolu moZe da se poveze na Windows i kako?
a. Ne moze da se poveZe on je pravljen iskljucivo za Wii konzolu
b. MoZe preko USB kabla
c. Moze preko Bluetooth
d. Preko COM porta
70. Ulazni uredaji racunara su
a. tastatura, mi$ i dZojstik
b. ekranitastatura
c. Ekran, tastatura i mis
d. EkraniStampac
71.Procesor i3 je napravila kompanija?
a. Apple
b. IBM
c. Intel
d. AMD

72.PC486 generacija raCunara ima spoljni koprocesor?
a. DA



b. NE
73. Apple racunar pod nazivom iPad ima koji procesor?

a. A4
b. i3
c. X2
d. G4
74. Cifre binarnog brojnog sistema su:
a. 0i2
b. 0,1i2
c. 0i1l
75. Cifre oktalnog brojnog sistema su:
a. 0,1,2,34
b. 0,1,2,3

c. 0,1,2,3,4,5,6,7
76.CPU je deo raCunar koji:

a. Sluzi za trajno Cuvanje procesiranih podataka

b. Upravlja radom racunara

c. SluZziza privremeno ¢uvanje procesiranih podataka
77.

Operativni sistemi
- Windows (istorijat, delovi, arhitektura, apps)
- Linux (istorijat, delovi, ahritektura, apps)
- Mac OS X (istorijat, delovi, arhitktura, apps)

1. Operativni sistem spada u grupu:
a. Sistemskih programa
b. UsluZnih programa
c. Programa za akviziciju i upravljanje
d. Pomoc¢nih programa
e. Aplikativnih programa
2. U hijerarhijskom modelu operativnog sistema najniZi sloj se naziva
a. Low level system
b. Base
c. Jezgro
d. Interfejs
e. masinski kod
3. Iz Windows Explorera mogu da se krece kroz sledece
a. Samo kroz podatke na lokalnom disku
Kroz podatke na lokalnom disku i na spoljnjim diskovima
c. Kroz podatke na lokalnom disku, na spoljnjim diskovima, i kroz
lokalnu mrezu
d. Kroz podatke na lokalnom disku, na spoljnjim diskovima, kroz
lokalnu mrezu, i na internet
e. Windows Explorer je sistemski program koji se koristi za
PretraZivanje Interneta
g. Kreiranje i brisanje precica programa

-



10.

11.

12.

h. Upravljanje podacima sa spoljasnih memorija racunara
Na Windows-u opcija “Save as...” ¢emo naci u stavci menija
a. Edit

b. Help
c. View
d. File

Da li je moguce notpad da se iskljuci, da ne bude instalran na Windows
operativnom sistemu.

a. Ne

b. Da
Koji od navedenih kodnih rasporeda predstavlja tipicnu univerzalnu
implementaciju Unicode kodnog rasporeda

a. CP1250

b. CP1251

c. UTF-8

d. ISO-8859-1

Koji od navedenih kodnih rasporeda moZe da prikaZe i latinicu i ¢irilicu
istovremeno?

a. CP1250

b. CP1251

c. UTF-8

d. ISO-8859-1
UNICODE kodira:

a. karaktere

b. bajtove

c. glifove

d. heksadecimalne brojeve

e. binarne brojeve
Koji od navedenih kodnih rasporeda predstavlja srpsku latinicu u
windowsu?

a. CP1250

b. CP1251

c. UTF-8

d. ISO-8859-1

Sta su to Unicode fontovi
Bilo koji font koji ima naSa latini¢na slova
Bilo koji font koji ima nasa ¢irili¢na slova
Fontovi koji nemaju nasa slova
Fontovi koji u sebi sadrze skoro sve simbole svih jezika ukljucujuci
i nasu latinicu i ¢irilicu
Da li koli¢ina instaliranih fontova utice na performanse Windows
operativnog sistema
a. Da
b. Ne
Oznaka SR u taskbaru za tastaturu oznacava?
a. Srpsku latini¢nu tastaturu
b. Srpsku ¢irilicnu tastaturu
c. Istaje oznakaiza srpsku latini¢nu i za srpsku ¢irilicnu
d. Srje oznaka za Sirijsku tastaturu
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13. Da li se razlikuje raspored tastera na Srpskoj i Engleskoj tastaturi?
a. Da
b. Ne
c. Zavisi od proizvodaca
14. Cemu sluZi OLE objekat
a. Sluzi za vizuelnu raspodelu komponenti
b. SluZi za povezivanje programa sa bazom podataka
c. SluZziza ¢uvanje podataka iz drugih aplikacija
d. SluZziza definisanje programske strukture
15. Na Windows operativnom sistemu opcija “New” ¢emo naci u stavci menija

a. Edit
b. Help
c. View
d. File
16. Na Windows operativnom sistemu opcija ,Find“ se nalazi u kojoj stavci
menija?
a. File
b. Select
c. Edit
d. Help
17.Na Windows operativnom sistemu opcija ,Cut” se nalazi u kojoj stavci
menija?
a. File
b. Select
c. Edit
d. Help
18. Na Windows operativnom sistemu opcija ,Open” ¢emo naci u stavci
menija
a. Edit
b. Help
c. View
d. File

19. U okviru menija EDIT obi¢no se nalaze komande:

a. Cut, Copy i Paste

b. New, Openi Close

c. FontiParagraph
20. Koja precica na tastaturi je za @ kada je podeSena Srpska tastatura?

a. Shift+2

b. AltGr+V

c. Ctrl + Shift+A

d. Nije moguce dobiti oznaku “@” ni jednom kombinacijom tastera.
21.Koja precica na tastaturi je za [ kada je podeSena Srpska tastatura?

a. Alt+S

b. AltGr+F

c. Ctrl + Shift+§

d. Nije moguce dobiti oznaku “[” ni jednom kombinacijom tastera.
22. Ako je na racunaru sa Windose 0S-om podeSena Srpska tastatura, kako

moZe da se otkuca “{“
a. Ctrl+Alt+S$



b. AltGr+B
c. Ctrl + Shift + Alt + S
d. Nije moguce dobiti oznaku “{" ni jednom kombinacijom tastera na
srpskoj tastaturi.
23. Ako je na racunaru sa Windose 0S-om podeSena Srpska tastatura, kako
moZe da se otkuca “\“
a. Ctrl + Alt+\
b. AltGr+W
c. Ctrl+Alt+S
d. Nije moguce dobiti oznaku “\” ni jednom kombinacijom tastera na
srpskoj tastaturi.
24.Koja precica na Windowsu na tastaturi je za € kada je podeSena Srpska

tastatura?
a. Ctrl+Alt+E
b. AltGr+E

c. Ctrl + Shift + Alt+ E
d. Nije moguce dobiti oznaku “€” ni jednom kombinacijom tastera.
25. Windows Vista ima graficko okruZenje koje se zove?

a. Gnome
b. Aero
c. Windows
d. KDE
26.Koji od navedenih nije graficko okruZenje Linux operativnog sistema?
a. KDE
b. Gnome
c. XFCE
d. Aero
27.Koje godine se pojavio prvi graficki operativni sistem?
a. 1984
b. 1988
c. 1990
d. 1994
28. Proizvodac opretivnog sistema Windows je:
a. DOS
b. Intel
c. Microsoft
d. IBM

29.U Control Panel-u koja ikona je zaduZena za menjanje slike na ekranu?
a. Regional Settings
b. Desktop Themes
c. Multimedia
d. Display
30. Promena tastature na srpsku se podeSava u okviru Control-Panela
izborom opcije:
a. Regional Settings
b. Display
c. System
d. Printers



31.Koja opcija se bira ako je potrebno poredjati datoteke u My Computer po
datumu poslednje izmene:
a. View->Arrange Icons by -> Size
b. View->Arrange Icons by -> Name
c. View->Details
d. View->Arrange Icons by -> Modified
32. Prilikom odabira vremenske zone, za nasu zemlju biramo?

a. GTM-2
b. GTM-1
c. GTM

d. GTM+1
e. GTM+2

33. Attribut Hidden, oznacava da datoteka:
a. MoZe samo da se Cita
b. Skrivena je pa ne moZe da se vidi pri listanju
c. Moze samo da se menja
d. Prebacena je u Recycle Bin
34. Osnovni format za zapis slika u programu Paint u Windows 7 je?

a. png
b. jpg
c. bmp

35. Office 2011 je Microsoftov proizvod namenjen?

a. Microsoft Vista operativnom sistemu
b. Microsoft Windows 7 operativnom sistemu
c. Linux Ubuntu 9.04 operativnom sistemu
d. Mac OS X operativnom sistemu
e. Microsoft ne poseduje proizod Office 2011
f. Preko COM porta

36. Format zapisa fajla u Word 2010 ima extenziju?
a. doc
b. *.docx
c. *odt
d. *xml

37.Koje od ovih aplikacija se isporucuju sa operativnim sistemom Windows
a. WordPad, Paint, Imaging
b. Word, Paint, Notpad
c. Notpad, Paint, WinCommander
d. Photoshop, Word, CorelDraw
38. Pomoc¢ u svakom programu moZe da se dobije odabirom:
a. F1 (tasterom)
b. Help (tasterom)
c. Any (tasterom)
d. Ctrl + H (kombinacijom tastera)

39. Na Windows operativnom sistemu kada se prevlaci ikona sa jednog
prozora na drugi a oba prozora pripadaju istom fizickom disku,
podrazumevana operacija je?

a. Copy
b. Move
c. Paste



d. Create Shortcuts Here
40. Clipboard ima veze sa slede¢im operacijama:

a. Cut, Copy i Paste

b. CutiDelete

c. Printi Print preview
41.Na Windows operativnhom sistemu Ako su nam ikone i tekst suviSe sitni

potrebno je?

a. Povecatirezoluciju ekrana

b. Smanjiti rezoluciju ekrana

c. Promena rezolucije ekrana nece uticati na velic¢inu teksta i ikona.
42. Program za obradu teksta koji dolazi u sklopu Windowsa je:

a. Word
b. WordPad
c. Outlook

43. Sta od navedenog nije 0S?

a. Wine
b. Mint
c. Slax
44. Ubuntu distribucija Linuxa je nastala od koje distribucije?
a. Debian
b. RedHat
c. Suse

d. Slackware
45. 0d sledecih imena samo jedno je ime operativnog sistema:

a. MacOSX
b. AMD
c. Internet Explorer
d. Intel
e. Apple
46.0d sledecih imena samo jedno je ime operativnog sistema:
a. Linux

b. Internet Explorer

c. OpenOffice

d. Intel

e. Word
47.Operativni sistem Linux se koristi
Za personalne (PC) racunare i servere
Samo za veb servere
Samo za servere
Samo za veb servere i mail servere
Samo za personalne (PC) racunare
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Koris¢enje aplikacija (Word, Excel, Corel)

1. Kombinacija tastera u Wordu Ctrl + H oznacava
a. Find...



b. Replace...
c. Goto..
d. Hide..
2. Ako Zelimo u Wordu da selektujemo samo jednu recenicu to moZemo
uraditi na sledeci nacin
a. Kliknuti 3 puta miSem negde u recenici.
b. Kliknuti jednom miSem negde u recenici dok je pritisnut Ctrl
taster.
c. Kliknuti dva puta miSem negde u recenici dok je pritisnut Ctrl
taster.
d. Pozicionirati se ne pocCetak recenice i pritisnuti strelicu na desno
dok drzimo Ctrl, i Alt taster.
3. Kada se u Word-u pokazivac miSa nalazi na levoj ivici papira, tada se
jednim klikom na levi taster miSa selektuje:
a. Ceo tekst
b. Jednarecenica
c. Jedanred
d. Jedan pasus
4. Ako Zelite da u Word-u pretvorite sva slova u odgovarajuca velika slova
onda Cete, selektovati taj deo teksta pa:
a. Birate Edit->ToUpper
b. Birate Edit->All Caps
c. Birati View->All Caps
d. Birate Format->Font, pa potvrdite opciju All caps
5. Ako je neki deo teksta “italik” to znaci da je on:
a. Metalne boje
b. IskoSen
c. Podebljan
6. Ako je neki deo teksta “bold” to znaci da je on:
a. Metalne boje
b. IskoSen
c. Podebljan
7. Najpoznatiji program za obradu tabelarnih podataka je:
a. Word
b. Excel
c. Corel Draw
8. Pri kucanju teksta u Word-u, taster Enter se koristi za:
a. Prelazak u novired
b. Prelazak u novi pasus
c. Prelazak na novu stranu
9. U programu Word pomoc¢u koje kombinacije tastera moze da se selektuje
tekst od trenutnog poloZaja do kraja dokumenta
a. Ctrl + PgDown
b. Ctrl + Alt + Down
c. Ctrl + Shift + End
d. Ctrl + End
10. Ako Zelimo u Wordu da selektujemo samo jednu re¢ to mozZemo uraditi na
sledeci nacin
a. Kliknuti 3 puta miSem negde u reci.



b. Kliknuti jednom miSem negde u reci dok je pritisnut Ctrl taster.
c. Kliknuti dva puta miSem negde u reci.
11. Ako u programu MS Word se aktivira kombinacija tastera Alt + I $ta Ce se
desiti?
a. Aktivirace se dijalog Insert
b. Ispisace se veliko slovo I
c. Aktivirace se meni Insert
d. NisSta se nece dogoditi
12.U programu Word pomocu koje kombinacije tastera moZe da se selektuje
tekst od trenutnog poloZaja do kraja reda
a. Shift + PgDown
b. Shift + Alt + Down
c. Ctrl + Shift + End
d. Shift+ End
13. Kojom kombinaciom tastera u Wordu moZemo da selektujemo kompletan
dokument?
a. Ctrl+D
b. Alt+D
c. AltGr+A
d. Ctrl+A
14. Ruler u Wordu moZe da pokazuje u in¢ima ili u mm od cega to zavisi?
a. 0d podeSavanja Windows sistema
b. 0Od podeSavanja prilikom instalacije Worda.
c. 0Od podesavanja Worda.
d. Od podesavanja tekuceg dokumenta.
15.U Wordu opcija “New” oznacava
a. Kreiranje novog dokumenta, pri ¢emu postojeci ostaje prisutan i
ne promenjen
b. Kreiranje novog dokumenta, pri cemu se postojeci automatski
snima i gasi.
c. Kreiranje novog dokumenta, pri cemu se postojeci samo gasi bez
snimanja.
d. Kreiranje novog dokumenta, pri ¢emu se korisniku postavlja
pitanje Sta da radi sa postoje¢im dokumentom.
16. Brisanje reda u Wordovoj tabeli se radi na slede¢i nacin (zaokruziti sve
tacne odgovore)
a. Selektovati ga iz menija edit odabrati Delete, u prozoru delite
odabrati dugme entire row
b. UCciniti aktivnim Celiju iz menija edit odabrati Delete, u prozoru
delite odabrati dugme entire row
c. Selektovatired i kliknuti na taster delete
d. Selektovatired i kliknuti na Backspace taster
17. Kombinacija tastera u Wordu Ctrl + A oznacava
a. Align
b. Select All
c. Auto format
d. Addrow
18. Ako Zelimo u Wordu da selektujemo sve do kraja reda odabracemo
slede¢u kombinaciju tastera



Shift + PageDn
Shift + End
Shift + left
Ctrl + PageDn
Ctrl + End
Ctrl + left
Shift + Ctrl + PageDn
Shift + Ctrl + End
i. Shift + Ctrl + left
19. Kombinacija tastera u Wordu Ctrl + Shift + End oznacava
a. Ne znadi niSta
b. Selektuje tekst do kraja reda
c. Pomera pokazivac na kraj reda
d. Selektuje tekst do kraja dokumenta
20.U programu Word pomocu tastera PageUp se pomeramo za:
a. Jedan list papira na gore
b. Jedno poglavlje na gore
c. Jedan ekranski prikaz na gore
d. Jednu sekciju na gore
21. PretraZivanje teksta u programima koji se bave tekstom se radi pomoc¢u
precice:
a. F1 (tasterom)
b. Alt+F (tasterom)
c. F10 (tasterom)
d. Ctrl + F (kombinacijom tastera)
22.U programu Excel, funkcjaa koja izracunava prosecnu vrednost brojeva
koji se nalaze u odabranim c¢elijama je:
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a. SUM
b. AVERAGE
c. PRODUCT

23.U programu Excel otvaranjem menija Insert->Chart pokrece se:
a. Crtanje specijalnih simbola
b. Crtanje geometrijskih figura
c. Crtanje grafikona
24.Kako u Excel-u da izraCunamo srednju vrednost za polja izmedu A3 i A17
pri ¢emu se ta polja nalaze na drugom radnom listu (Sheet2)
Sheet2!AVERAGE(A3:A17)
AVERAGE(A3:A17)->Sheet2
AVERAGE(Sheet!A3:Sheet!A17)
Nije moguce izraCunati srednju vrednost iz vrednosti sa drugog
radnog lista
25. Treba da kreiramo niz podataka u C koloni koji se dobija tako Sto se
podaci iz B kolone od reda 3 do reda 18 mnoZe sa brojem u ¢eliji A2. Kako
izgleda formula u ¢eliji C3 koju moZemo posle da kopiramo u ostale celije?
A1*B3
A1*$B3
$A$1*B3
A$1*B$3
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26. Ako tekst koji se nalazi u Celiji A1 radnog lista Sheet1 Zelimo da
prikaZemo u Celiji radnog lista Sheet?2 ali sa sve velikim slovima. To mozZe
da se uradi na sledeci nacin.

a. Sheetl!Al

b. =BigChar(A1!Sheetl)

c. =Upper(A1l!Sheetl)

d. =Up(A1!Sheetl)

e. Nije moguce se pozivati na podatke sa drugih radnih listova.

27.Koja od navedenih formula nam obezbeduje slede¢e ponaSanje. Ako je

podatak na polju E18 D onda treba u Celiji da stoji vrednost iz polja G18 a
ako ne u polju treba da stoji suma podataka od celije F1 do celije F18

a. IF(E18="D",G18,SUM(F1:F18))

b. IF (E18="D") THEN (G18) ELSE (SUM(F1:F18))

c. IF(E18="D";G18;SUM(F1:F18))

28.Koja od navedenih formula nam obezbeduje slede¢e ponaSanje. Ako je
podatak na Al vec¢i od 10 onda treba cCelija da ostane prazna a ako
podatak nije veci od 10 onda u polju treba da stoji taj podatak.

a. IF(A1<10,"",A1)
b. IF (A1<10) THEN ("") ELSE (A1)
c. IF(A1>10;"";A1)

29. Koliko formula moZemo da ugnjezdavamo (ubacujemo jednu u drugu) u

Excelu iz paketa Office 2000

a. 5
b. 7
c. 9
d. 32

e. Nije ograniceno
30. Kako u Excel-u da izraCunamo sumu vrednost za polja izmedu A3 i A17
pri ¢emu se ta polja nalaze na drugom radnom listu (Sheet2)
Sheet2!SUM(A3:A17)
SUM(A3:A17)->Sheet2
SUM(Sheet2!A3:Sheet2!A17)
Nije moguce izraCunati sumu vrednost za vrednosti sa drugog
radnog lista
31.Imamo u ¢eliji C1 vrednost evra. U koloni A od polja 3 imamo vrednosti u
dinarima. U koloni B od polja 3 treba da imamo vrednosti u €. Formula
koju ¢emo kopirati posle u sve ostale Celije kolone B a kreiracemo u celiji
B3 Ce izgledati?
a. A3*C1
b. A3*$C1
c. A3/$C$1
d. A3/C1
e. A3/$C1
32. Excel: Ako je potrebno u okviru izraza neku vrednost, na primer C2
fiksirati, onda ¢e na u izrazu biti definisana sa?
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a. C2

b. $C2
c. $C$2
d. C$2



e. C$2%

33. Ako imamo podatak u polju A5 (odnos koeficijenta plate i bodova) i
Zelimo da sva polja u koloni C od reda 2 do reda 58 izracunaju vrednost u
plate a u koloni B imamo vrednost bodova od reda 2 do reda 58 to
moZemo da postignemo tako Sto ¢emo formulu da napiSemo u prvu cCeliju
C2 i onda ¢emo samo (markerom) da prevucemo preko ostalih ¢elija do
C58. Formula u polju C2 ¢e glasiti:

a. A5*B2
b. A5*$B2
c. $A$5*B2

d. A$5*B$2
34.Koja od navedenih formula nam obezbeduje slede¢e ponaSanje. Ako je
podatak na polju E18 “Da” onda treba u ¢eliji da stoji vrednost “PoloZio” a
ako podatak nije “Da” u polju treba da stoji “Pao”
a. IF(E18="Da","Polozio”,"Pao”)
b. IF (E18="Da") THEN (“PoloZio”) ELSE (“Pao”)
c. IF(E18="Da";“PoloZio“;“Pao“)
35.Koja od navedenih formula nam obezbeduje slede¢e ponaSanje. Ako je
podatak na polju J10 “Ispravan” onda treba u Celiji da stoji vrednost
“Ispravan” a ako podatak nije “Ispravan” u polju treba da stoji “Nije
ispravan”
a. IF(J10="Ispravan",”Ispravan”,”Nije ispravan”)
b. IF (J10="Ispravan") THEN (“Ispravan”) ELSE (“Nije ispravan”)
c. IF(J10="Ispravan";“Ispravan®;“Nije ispravan®)
36. Sta se desava ako u nekoj ¢eliji u kojoj izra¢unavamo rezultat neke
formule ne moze rezultat da stane u Celiju (vedi je od Sitine Celije)
a. Bice prikazan samo onaj deo rezultata koji moZe da stane
b. Bice prikazana poruka o gresSci (Error...)
c. U celiji ¢e bit umesto brojeva ispisani ######
d. Celija ¢e biti prazna
37. Ako Zelimo da prikaZemo podatak koji se nalazi u radnom listu Sheetl u
¢eliji A3 u okviru druge Celije na taj podatak moZemo da se pozovemo na
sledeci nacin

a. Sheet1!A3
b. A3!Sheetl
c. Sheetl:A3

d. Nije moguce se pozivati na podatke sa drugih radnih listova.
38. Ako podesite da je format za prikazivanje datum dd/MM/yy onda Ce se
datum (29. Maj 2011) prikazati kao:

a. 05/29/11
b. 11/05/29
c. 29/05/11
d. 29/11/05

39. Excel: Ako imamo u ¢elijama od A1 do A24 brojeve od 1 do 24 $ta Ce da
nam vrati funkcija =COUNTIF(A1:A24,">10")
a. 24
b. Gresku



c. 14
d. 10
40. Ako imamo sledec¢u Excel tabelu

A B
1 20 10
2 10 15
3 20 20
4 30 25
5 20 30

i treba da saberemo sve brojeve iz kolone B kada u koloni A imamo broj
20. To ¢emo postici sa sledecom formulom?

a. =Sumlf(A2:A6, 20, C2:C6)
b. =Countlf(C2:C6, 20)
c. =Sum(A2:A6, 20, C2:C6)
d. =If(A2:A6, 20, C2:C6)
41.U Excel-u zaSta se koristi uslovno formatiranje?
a. Da bi se drukcije formatirale Celije koje ispunjavaju neki uslov
b. Ne postoji ovakva opcija u Excelu
c. Zakreiranje vizuelno atraktivnih grafikona
42.Pomocu koje precice se u Windows Exploreru prelazi u roditeljski

direktorijum
a. Ctrl + Back
b. Back
c. Up (strelCica na gore)
d. PageUp

43. OsveZavanje prikaza Windows Explorera se radi pomoc¢u?
a. F5 (tastera)
b. Ctrl + R (kombinacije tastera)
c. Ctrl + C (kombinacije tastera)
d. F2 (tastera)
44. Times New Roman spada u grupu? (zaokruziti sve tatne odgovore)
a. Serifni proporcionalni font
b. Neproporcionalni font
c. Ne serifni ne proporcionalni font
45. Cemu sluZi program Scan Disk
a. Defragmentaciji hard diksa
b. Formatira disk
c. Proveravanju ispravnost strukutre foldera i fajlova
d. Skenira disk u potrazi za konkretnim dokumentom
46.Koji program za obradu rasterskih slika dolazi sa operativnim sistemom
Windows XP?
a. Draw
b. Paint
c. PhotoShop
d. GIMP



47.Koji je najpoznatiji besplatni-OpenSource program za obradu rasterskih

slika?
a. Paint
b. ACDSee
c. GIMP

d. PhotoShop
48. Aplikacija GIMP je OpenSource besplatno reSenje koje moZe da zameni?
a. Word
b. PowerPoint
c. WinCommander
d. CorelDraw
e. Photoshop
49. Power Point 2010 ima extenziju

a. ppt
b. pot
C. pptx
d. odp
50. Aplikacija Power Point je deo kog paketa programa
a. MS Office
b. MS Visual Studio
c. Adobe CS
d. iWorks
51. Power Point template ima extenziju
a. otp
b. pot
c. ppt
d. odp

52. Open Office zamena za Microsoft PowerPoint se zove?
a. Presentation
b. Show Presentation
c. Drawing
d. Keynote
53. Aplikacija AutoCad je namenjena?
a. Radu sa 3D modelima
b. Radu sa Vektorskom grafikom
c. Radu sarasterskom grafikom
d. Radu sa fontovima

54. Web pretrazivac¢ kompanije Google se zove?

a. Chrome
b. Safari
c. GOS

d. Google Browser
55.Za obradu fotografija koristi se program:
a. Adobe Photoshop
b. AutoCad
c. 3D Studio Max



Opsta programerska pitanja
Pitanja u ovoj grupi se odnose na osnovne algoritme i principe u programiranju i
zajednicka su za Paskal, Javu, C, C++ i C#
1. Koji od navedenih oblika predstavlja algoritamski korak grananja?
a.

2. Koja od navedenih promenljivih je jedina ispravna
a. ova-je-ispravna
b. ovaJelspravna
C. ovajeispravna
d. ova+je+ispravna
3. For petlja sluzi za?
a. ponavljanje istog koda viSe puta
b. grananje u aplikaciji
c. definisanje ponaSanja dela koda
4. Kojim od navedenih oblika se predstavlja primena formule nad
promenljivima?
a.



10.

11.

12.

13.

Ako je X1=1 a X2=0 koji je rezultat logicke operacije ILI

a. 0
b. 1
c. 2
d 8
e. 256

For petlja sluzi za?

a. ponavljanje istog koda vise puta

b. grananje u aplikaciji

c. definisanje ponasanja dela koda

Osobina objekata da se podacima ne moZe pristupiti direktno iz druge
klase se zove?

a. Enkapsulacija

b. Nasledivanje

c. Override

d. Overloade

Osobina objekata da objekat iz pod klase moze da ima metodu sa istim
podacima i istim parametrima kao i metoda iz nad klase se zove

a. Enkapsulacija

=

Hierarhija
Override

C.
d. Overloade
Sta je uloga programa prevodioca (Compiler)?

a. Daprevede tekst iz jednog jezika (npr Nemaci) u drugi (npr. Engleski)
b. Da prevede program razumljiv coveku u program razumljiv raCunaru
c. Daprevede program iz jednog programskog jezika (npr. Java) u drugi

(npr. C#)
Program koji obavlja prolaZenje kroz kod korak po korak i povezuje
biblioteke sa kodom u programsku celinu?

a. linker
b. compiler
c. debugger

Programi koji se izvrSavaju u procesoru su u obliku:
masinskog kod
apleta pisanih u Javi
Programa pisanih u ¢istoj Javi
bytecode-a
. asemblera
Prvi programski jezik visokog nivoa je bio:
a. FORTRAN
b. MATH-MATIC
c. LISP
d. Asembler

opo o

e. COBOL
Skript jezici operativnih sistema sluze za

a. pisanje operativnih sistema



b. opis operativnog sistema
c. pisanje drajvera
d. automatizaciji cestih zadataka administratora operativnih sistema

e. pisanje firmvera
14. Naredba granjanja je:

a. while
b. Procedure
c. for
d. if
15. Naredba petlje je:
a. if
b. Procedure
c. EOF
d. While
16. Naredba petlje for se koristi u kom programskom jeziku:
a. svim
b. Java
c. C++
d. Paskal
e. C
f. Basic

Pascal
Programski jezik Pascal i Delfi se uci po nastavnom planu za gimnazije i iz tog
razloga se nalazi i u ovim testovima.

1. Blok naredbi u pascalu pocinje sa?

a. [

b. {
c. begin
d. pocni

2. Blokovi koda u paskalu se obeleZavaju na sledeci nacin

a [.]

b. start..end
c. begin..end
d <..>
3. Komentari u standardnom Pascalu se piSu na slede¢i nacin
a. REM ovo je komentar
b. // ovo je komentar
c. {ovoje komentar }

4. Kljucna rec var u paskalu oznacava
a. deklaraciju konstanti
b. deklaraciju promenljivih
c. pocektak metode

d. pocetak programa



10.

11.

Sta znaci ako definiSemo promenljivu na sledeci nacin
var a:'A'..'Z";
a. Promenljiva a je niz od 26 ¢lanova napunjen slovima od 'A' do 'Z'

b. Promenljiva a moZe da ima samo vrednosti koje predstavljaju
veliko slovo

c. Promenljiva a moZe da se koristi samo kao brojac
d. Ne moZe ovako da se deklariSe promenljiva u TurboPaskalu.
Sta znaci ako definiSemo promenljivu na slede¢i nacin

var a:1..100;
a. Promenljiva a je niz od 100 ¢lanova napunjen brojevima od 1 do
100
b. Promenljiva a moZe da ima samo vrednosti iz intervala od 1 do
100

c. Promenljiva a moZe da se koristi samo kao brojac
d. Ne moZe ovako da se deklariSe promenljiva u TurboPaskalu.
Koju vrednost promenljiva z ima nakon sledeceg reda:
z:=1.1+17 mod 6 div2 + 1.9
4
5
6
7
8
12
Ako u pascalu napiSemo
TYPE stil = (moderan, klasican, otkacen, hipi);
onda smo?
a. Kreirali niz od 4 elemenata
b. Definisali tip podataka
c. Kreirali promenljivu tipa stil koja moZe da ima jedu od nabrojanih
vrednosti
Ako u pascalu napiSemo
TYPE dani = (pon,uto,sre,cet,pet,sub,ned);
onda smo?
a. Kreirali niz od 7 elemenata
b. Definisali tip podataka
c. kreirali promenljivu tipa dan koja moZe da ima jedu od nabrojanih
vrednosti
Koju vrednost promenljiva y ima nakon sledeceg reda:
y:=pred(abs(-8));

moae o

a. 7
b. -7
c. 8
d. -8
e. 9
f. -9

Koju vrednost promenljiva z ima nakon sledeceg reda:
z:=26 mod 9 div 2 + 10
a. 10



b. 11
c. 14
d. 16
12. Koju vrednost promenljiva x ima nakon sledeceg reda:
x := succ(trunc(-10.289),3);
7
11
13
-7
-11
-13
13. Koja bi vrednost funkcije bila ako je vrednost parametra n 5
function rec(n:real):real
begin
ifn<1thenbr:=1;
br :=rec(n-1) + rec(n-2);

meae o

end;
a. 3
b. 4
c. 5
d. 8
e. 10
f. 13

14. Koja bi vrednost funkcije bila ako je vrednost parametra n 3
function moja(n:real):real
begin
if n <1 then moja :=1;
moja := moja(n-1) * n;

end;
a. 3
b. 5
c. 6
d. 12
e. 18
15. Da li moZemo neku promenljivu da definiSemo kao var mesec: 'jan'..'dec’;
a. da
b. ne

16. Deklaracija sledeceg tipa predstavlja
vara:array [1.. 10, 1.. 20] of Integer;
a. Niz 30 elemenata
b. Matricu
c. Ovakav kod ¢e predstavljati greSku prilikom kompajliranja
17. Deklaracija sledeceg tipa predstavlja
varx:array [1..100, 1..100] of Integer;
a. Niz 100 elemenata
b. Matricu od 100 elemenata
c. Nesto trece
18. Ako je a promenljiva boolean tipa, promenljive x i y promenljive tipa
Double, na koji nacin je ispravno dodeliti vrednost promenljivoj a:



a. ar=x>y
b. a:=x/y
C. a=x+y
19. Koju vrednost promenljiva x ima nakon sledeceg reda:
x := succ(trunc(-11.234));
-10
10
11
-11
12
-12
20. Kako se definiSe promenljiva u Paskalu tako da je ujedno i neki tip
podatka?
a. var stil = (moderan, klasi¢an, otkacen, hipi);
b. var stil where stil is (moderan, klasican, otkacen, hipi);
c. var stil : (moderan, klasican, otkacCen, hipi);
d. var stil - (moderan, klasican, otkacen, hipi);
21.Koja vrednost promenljive x bi bila nakon Sto se izraCuna sledeca linija
koda?

meae o

x := odd(-8);
a. -8
b. 8
c. true
d. false

22. Dali moZemo neku promenljivu da definiSemo kao var mesec: 'jan'..'dec’;

a. da
b. ne

23.Kolika je vrednost pormenljivih u nizu a nakon izvrSavanja sledeceg bloka
ako niz b ima sledece vrednosti 8, 10, 16, 6
fori:=1to 4 do begin
afi] := 0;
if b[i] mod 4 = 0 then
a[i] := 2*b[i];
a[i] := b[i] + a[i];

end;
a. 24,30,48,18
b. 16,10,32,6
c. 24,10,48,6
d. 8,30,16,18

24. Sta je rezultat rada ovog programa
VAR a:string(20);
n: 1..10;
BEGIN
a:='1234567890";
FORn:=1TO 10 DO
writeln(a[1..n],".",substr(a,n+1));
END
a. Prijavice gresku
b. Prikazuje brojeve u stringu a i stavlja tacku svaki put za jedno



mesto dalje

1.234567890
12.34567890
123.4567890

c. Prikazuje brojeve u stringu a i stavlja tacku svaki put za jedno
mesto blize
123456789.0
12345678.90
1234567.890

d. Samo ¢e 10 puta da ispiSe string 1234567890
25.Vrednost promenljive “prva” je 15 a vrednost promenljive “druga” je 8.

Koja vrednost e biti u promenljivoj q ako se q izraCunava po sledecoj
formuli:
q:=prva < 18 and druga > 8;

a. true

b. false

c. pojavice se greSka

26.Datu formula ¥~ g " u paskalu bi izgledala:

a. y:=((n/8)/8)*n
b. y=((n/8) div 8) * n;
c. y:=((ndiv8)div8)*n;
27.Sta radi data funkcija
function ova(x:real):real
begin
ifx <2 then ova:=x;
ova := ova(x-1) +ova(x-2);
end;
a. Racuna faktorijel prosledenog broja
b. Racuna x-ti ¢lanniza 0,1, 2, 3,4,5,6
c. Racuna x-ti ¢lanniza0,1,1,2,3,5, 8
28. Pomocu koje komponente moZemo da obavljamo jednostavne
multimedijalne operacije

a. Media

b. Player

c. MediaTracker

d. MediaPlayer

e. MPlayer
29.Koji od navedenih format slika nije moguce prkazati pomo¢u komponente

Image

a. wmf

b. ico

C. svg

d. jpg

e. bmp

30. Ako podatak prikazujemo pomocu komponente tipa DBEdit i korisnik



promeni nesto da li Ce to biti upisano u Bazu?
a. Da
b. Tek nakon poziva funkcije post
c. Teknakon poziva funkcije save
d. Ne
31. Ako treba da se prikaZe slika iz baze podataka koristice se komponenta?
a. DBPicture

b. DBImage
c. Image
d. Picture

32. Delphi komponenta StringGrid sluzi za?
a. Definisanje mreze na panelu
b. Prikaz mreze na panelu
c. Prikaz podataka u okviru tabele

d. Pripremu podataka koji ¢e kasnije biti prikazani pomoc¢u drugih
komponenti

33. Komponenta DBGrid omogucava:
a. Prikazivanje dataseta u tabelarnom obliku
b. Povezivanje ne vizuelnih dataset komponenti
c. Najjednostavniji i najbrzi pristup tabelama u bazi podataka

34. Komponenta DBText li¢i na koju komponentu?

a. Checkbox
b. Memo
c. Textbox

Programski jezik Java

Java je objektno-orjentisani programski jezik, koji je razvila kompanija Sun
Microsystems pocetkom devedesetih godina. Jezik ima sintaksu sli¢nu jezicima C
i C++, ali je mnogo stroZiji pri prevodenju, dizajniran tako da bude nezavisan od
platforme, i sa pojednostavljenim upravljanjem memorijom. Pretpostavlja se da
je ovo uradeno zbog popularnosti jezika C, ali i zbog jednostavnosti nekih
struktura. Prva verzija je zvani¢no objavljena 1995. godine. Java je objektno-
orjentisani programski jezik te kao takav postuje pravilo da se jedna klasa nalazi
u jednom fajlu (osim unutrasnjih klasa). Izvorni kod se ¢uva u tekstualnim
fajlovima sa nastavkom .java. Programi napisani u programskom jeziku Java se
ne kompajliraju u masinski kod, ve¢ se prevode u bajt-kod, i tako prevedeni
fajlovi imaju nastavak .class. Da bi se izvrSio program napisan u Javi, neophodno
je imati Java Virtuelnu MaSinu, na kojoj se interpretira bajt-kod. Upravo se
koriStenjem Java Virtuelne MaSine postiZe nezavisnost od platforme, tako da se
isti bajt-kod moZze jednako izvrSavati na svakom operativnom sistemu na kome
je instalirana Java Virtuelna MasSina.

1. Kakav je odnos izmedu klase i objekta
a. Klasa predstavalja Semu po kojoj se kreiraju svi objekti



b. Klasa predstavlja jedan fizicki objekat u racunarskom modelu
c. Objekat nasleduje klasu i sve $to se u njoj nalazi
2. Operator new sluzi za
a. Punjenje objekta nekim pocetnim novim vrednostima
b. Instanciranje objekta
c. Definisanje tipa koji ¢e se koristiti
3. Abstraktan klasa:
a. Ne moze da ima svoje instance
b. MoZe da ima samo jednu instancu
c. Moze da ima proizvoljno mnogo instanci
4. Osobinu objekta da ima isti metod u nad klasi i pod klasama se zove?
a. Generalizacija
b. Enkapsulacija
c. Polimorfizam
5. UJava programskom jeziku jedna konkretna klasa moZe da nasledi viSe
abstraktnih klasa?
a. Ne
b. Da
6. U Java programskom jeziku jedna konkretna klasa moZe da implementira
viSe interface-a?
a. Ne
b. Da
7. Kod napisan u Javi moZe da se pokrene samo na istom operativhom
sistemu, ali moZe nakon rekompajliranja za drugi sistem da se pusti i na
drugom operativnom sistemu.
a. Ne
b. Da
8. U Java programskom jeziku ako deklariSemo samo jedan konstruktor koji
prima neki podatak, da li ¢e kompajler dodati prazan konstruktor?
a. Ne
b. Da
9. Konstruktor koji ne prima ni jedan parametar se zove?
a. Prazan konstrukor
b. Konstruktor sa parametrima klase
c. Kopi konstruktor
10.JVM je skracenica od:
a. Java Virtual Machine
b. Java Versatile Machine
c. Java Virtual Multilayer
11. Kod koji kreira Java kompajler je?
a. Izvrsni kod koji se direktno izvrsava na odgovarajucem OS-u
b. Byte kod koji mora da se interpretira za konkretni OS
c. Izvrsni kod koji se direktno izvrsava na bilo kom 0S-u
12. Kod Jave kompaijliranje je proces kojim se?
a. Java tekstualne naredbe pretvaraju u kod razumljiv JVM
b. Java Byte kod pretvaraju u Java tekstualne naredbe
c. Java tekstualne naredbe pretvaraju u kod razumljiv operativnom
sistemu
d. Java tekstualne naredbe prevode u C naredbe



13. Dali java program mozZe da se izvrSava bez pokretanja JVM?
a. Dana Windows OS-u
b. Dana Mac OS-u
c. Ne
d. Dana Linux OS-u
14.U Javi se memorija Cisti pomocu?
a. Automatskog skljupljaca dubreta
b. Rucno za svaki podatak
c. Destruktora
15.Java podrzava viSestruko nasledivanje?
a. Ne
b. Da
16. Komandom javac se?
a. Pokrece kompajler
b. Pokrece java aplikacija
c. Pokrece JVM
17. Ako programer ne napisSe ni jedan konstruktor?
a. Kompajler ¢e prijaviti gresku prilikom kompajliranja
b. Kompajler ¢e sam kreirati jedan prazan konstruktor
c. Kreirani objekat nec¢e imati konstruktor
18. U Java programskom jeziku Konstruktor je?
a. Prva metoda u klasi
b. Metoda koja se poziva prilikom inicijalnog kreiranja objekta u
memoriji
c. Obic¢na metoda koja ima isto ime kao i klasa
19. U Java prograskom jeziku metoda toString override-uje metodu toString u

kojoj klasi?
a. Object
b. Class
c. String

20.U Java programskom jeziku metoda toString sluZzi za?
a. Tekstualnu reprezentaciju objekta
b. Definisanja napomena za klasu
c. Opis klase
21.U Java programskom jeziku Seteri su?
a. Metode pomocu kojih is¢itavamo vrednosti parametara
b. Metode pomocu kojih setujemo vrednosti parametara
c. Metode pomocu kojih definiSemo biznis ponasSanje objekta

22.U Java programskom jeziku geteri su?
a. Metode pomocu kojih definiSemo biznis ponasSanje objekta
b. Metode pomocu kojih setujemo vrednosti parametara
c. Metode pomocu kojih is¢itavamo vrednosti parametara
23.U Java programskom jeziku atributi trebaju da budu enkapsulirani, to
znaci da ispred atributa klase stavimo rezervisanu re¢

a. static
b. private
c. public

24.U Java programskom jeziku koji od datih tipova podataka nije primitivni



tip?

a. int

b. String
c. float

d. double

25.U Java programskom jeziku Wraper klasa (klasa omotac) oko podatka
prostog tipa int je?

a. Integer
b. Int
c. int

26.U Java programskom jeziku Wraper klasa (klasa omotac) oko podatka
prostog tipa double je?
a. DoubleClass
b. Double
c. double
27.U Java programskom jeziku podatak tipa boolean moze biti?
a. trueili false
b. 1ili0
c. trueili 1 odnosno falseili 0
d. bilo koji brojili 0
28.U Java programskom jeziku, Sta ¢e se dogoditi kad napiSemo sledec¢i kod
if(i = 5){k=i;}
a. Kompajler ¢e prijaviti greSku
b. Docice do logicke greske prilikom izvrsavanja koda
c. Ovo jeregularnizraz
29.U Java programskom jeziku za koju od datih deklaracija promeljivih,
kompaijler nece prijaviti gresku?
a. int 1ceoBroj;
b. int CeoBroj1;
c. intceo broj 1;
d. int 1_broj;
30.U Java programskom jeziku zaSti¢ena rec¢ null oznacava?
a. Objekat koji je deklarisan i konstruisan ali nije inicijalizovan
b. Objekat koji nije ni deklarisan
c. Objekat koji je deklarisan ali nije konstruisan
31.U Java programskom jeziku nova instanca objekta se pravi kad se uradi
sledeca operacija?
a. MojaKlasa;
b. MojaKlasa mk = new MojaKlasa();
c. MojaKlasa mk;
32.U Java programskom jeziku Sta je potrebno da ispuni promenljiva prom
da bi izraz bio tacan if(prom){}?
a. Promenljiva prom mora da bude tipa boolean
b. Pomenljiva prom mora da bude tipa int
c. Promenljiva prom ne moze da se koriti na taj nacin
33.U Java programskom jeziku Sta oznacava ovakva for petlja for(;;){...}?
a. Naredbe u for petlji ¢e se izvrSavati u beskonacno
b. Naredbe u for petlji ¢e biti uvek preskocene
c. Kompajler ¢e prijaviti greSku



34.U Java programskom jeziku blok komandi se obeleZava sa?

a. {}
b. 0
c. [l
d. begin end

SQL

SQL (Structured Query Language) je internacionalni standardni jezik kojeg
razumeju svi komercijalni sistemi za upravljanje bazama podataka. SQL je
strukturalni jezik ¢ije naredbe se prosleduju do DBMS (data base management
system) gde se obraduju i izvrSavaju. Rezultati rada DBMS-a se prosleduju kao
rezultat rada SQL upita. Oni su takode u obliku SQL jezika.

Prvi komercijalni RDBMS koji je koristio SQL je napravila korporacija Oracle.
Mada su originalne verzije razvijane za VAX/VMS sisteme Oracle su bili jedni od
prvih proizvodaca koji su napravili DOS verziju RDBMS-a (Oracle je sada
prisutan na skoro 70 platformi). Sredinom osamdesetih Sybase je napravio
RDBMS SQL server. Sa bibliotekama klijenata za pristup bazama podataka,
podrskom za zapisane procedure i mogu¢nosc¢u rada sa razli€itim mreZama, SQL
Server je postao uspesan proizvod narocito u klijent/server okruzZenju. Jedna od
najjacih tacaka oba snaZzna SQL Server sistema bila je pokretljivost kroz
platforme. Kod u jeziku C (u kombinaciji sa SQL-om) pisan za Oracle na PC-u je
virtuelno identi¢an kodu pisanom za Oracle bazu podataka koja se izvrSava na
VAX sistemu.

SQL je implementiran u viSe od 50 komercijalno raspoloZzivih sistema za
upravljanje bazama podataka (SUBP-ova) relacionog tipa (DB2, SQL/DS,
ORACLE, ...). Znaju¢i SQL moguce je na gotovo identi¢an nacin raditi sa bilo kojim
od njih. Proizvodaci relacionih RDBMS sa drugim upitnim jezicima prinudeni su
da omoguce alternativno koriS¢enje i SQL-a, kako bi opstali na trzistu.

SQL je jezik koji je okrenut korisniku. U¢i se lako i brzo, a prethodno iskustvo u
automatskoj obradi nije neophodno.

SQL jezik se moZe nauciti pomocu tutorijala objavljenog na sajtu
http://www.w3schools.com/sql

1. Structured Query Language (SQL) je:
a. internacionalni standardni jezik kojeg razumeju svi komercijalni
sistemi za upravljanje baza podataka
b. veliki i komplikovan sistem za upravljanje bazom podataka,
licenciran od strane proizvodjaca kao Sto su Microsoft, Oracle i
IBM
c. racunarski program sa kojima korisnici imaju direknu interakciju
2. Kojaje SQL komanda za uzimanje podataka iz baze podataka?

a. SELECT
b. EXTRACT
c. GET
d. OPEN
3. Kojaje SQL komanda za izmenu podataka u bazi podataka?
a. SAVE

b. MODIFY



c. UPDATE
d. SAVE AS
4. Kojaje SQL komanda za brisanje podataka iz baze podataka?
a. REMOVE
b. DESTROY
c. DELETE
d. COLLAPSE
5. Kojaje SQL komanda za dodavanje podataka u bazi podataka?
a. INSERTINTO
b. UPDATE
c. ADD
d. CREATE
6. Kako ¢ete SQL komandom prikazati sve kolone tabele "Osobe"
a. SELECT [all]] FROM Osobe
b. SELECT * FROM Osobe
c. SELECT Osobe
d. SELECT *.Osobe
7. Kako ¢ete SQL SELECT komandom prikazati sve kolone tabele Person kod
kojih ime pocinje sa slovom 'a' a zavrsava slovom 'b’
a. SELECT * FROM Persons WHERE FirstName LIKE 'a%b%’
b. SELECT * FROM Persons WHERE FirstName="'a%b'
c. SELECT * FROM Persons WHERE FirstName LIKE 'a%b'
d. SELECT * FROM Persons WHERE FirstName="'a%b%'
8. U SQL upitu OR operator prikazuje sve zapise kod kojih bilo koji uslov
ispunjen a AND operator prikazuje zapise kod kojih su svi uslovi ispunjeni
a. Netacno
b. Tacno
9. Kojom od niZe navedenih SQL komandi Cete prikazati sve slogove iz
tabele Person kod kojih je FirstName Petar ili Milan
a. SELECT FirstName="'Petar’, LastName='Milan' FROM Persons
b. SELECT * FROM Persons WHERE FirstName="'Petar' OR
FirstName="Milan'
c. SELECT * FROM Persons WHERE FirstName LIKE 'Petar' AND
LastName LIKE 'Milan'
10. Koja je klju¢na rec za prikaz samo slogova koji su razlic¢itih vrednosti
a. UNIQUE
b. DISTINCT
c. DIFFERENT
11. Kako se u MySQL-u u sql naredbi za kreiranje tabele definiSe podatak kao
primarni kljuc koji se sam inkrementira?
a. IDint NOT_NULL AUTO_INCREMENT, PRIMARY_KEY(ID),
b. ID int PRIMARY KEY(ID),
c. ID int PRIMARY_KEY(ID),
d. ID int NOT NULL AUTO_INCREMENT, PRIMARY KEY(ID),
12. Kako se u MySQL-u u sql naredbi za kreiranje tabele definiSe da je neki
podatak obavezno uneti?
a. FirstName varchar(15) NOT_NULL,
b. FirstName varchar(15) MANDATORY,
c. FirstName varchar(15) PRIMARY,



d. FirstName varchar(15) NOT NULL,
13. Kako glasi sql naredba (odnosi se na MySQL) kojom se iz table PERSON
uzimaju sve osobe koje se prezivaju Petrovic?
a. "SELECT * FROM person WHERE LastName="'Petrovic"
b. "SELECT * FROM person WHERE 'Petrovic""
c. "SELECT * FROM person WHERE LastName ARE 'Petrovic'
d. "SELECT * FROM person" a onda se u php-u iz rezultat uzimaju
samo oni kojima je prezime Petrovic
14.Dali je moguce podatke iz baze dobiti sortirane po nekom parametru?
a. Dapomocu sql upita "SELECT * FROM person ORDER age"
b. Nije moguce dobiti sortirano iz baze, sortiranje je moguce izvrsSiti u
PHP-u.
c. Dapomocu sql upita "SELECT * FROM person SORT BY age"
d. Dapomocu sql upita "SELECT * FROM person ORDER BY age"
15. Sta radi slede¢i sql upit? "UPDATE Person SET Age = '36™"
a. Menja svim podacima u tabeli kolonu Age na vrednost 36
b. Daje poruku o gresci da nije specificiran red na koji se odnosi
c. Menja samo prvom redu u tabeli kolonu Age na vrednost 36
d. Menja poslednjem unetom redu u tabeli kolonu Age na vrednost
36
16. Sta radi slede¢i sql upit? "DELETE FROM Person"
a. BriSe sve unete podatke iz tabele Person
b. Daje poruku o gresci da nije specificiran red na koji se odnosi
c. BriSe poslednji unet red iz tabele Person
d. BriSe prvired iz tabele Person

Opsta racunarska pitanja

1. Koji od navedenih proizvodaca viSe ne proizvodi laptop racunare?

a. Apple
b. HP

c. IBM

d. Lenovo

2. Kuciste na koje se drzi monitor spada u tip?
a. Minitower
b. Tower
c. Desktop
3. Peer-to-peer mreZa je mreza?
a. MreZa za razmenu nedozvoljenog sadrzaja
b. MreZa ravonopravnih korisnika

c. Zasti¢ena mreZa za razmenu poslovnog sadrzaja



Pod domen org je rezervisan za?
a. Obrazovne institucije
b. Ne profitabilne organizacije
c. Korporaacije

d. Vladine institucije
Jedan inc je pribliZno:

a. 254mm
b. 31,2mm
c. 18.7mm
d. 21.2mm

Deo tastature koji se nalazi sa krajnje desne strane tastature i koji sluzi za
unos brojeva i osnovnih aritmetickih operacija zove se:

a. Funkcijski deo tastaure
b. Numercki deo tastature

c. Alfanumericki deo tastature
Sta oznacava skracenica XML?

a. Extensible Markup Language
b. Extreme Mother Language

c. Extendable Main Language
Sta oznacava pojam Virtuelizacija?

ProSirivanje fizicke memorije upotrebom hard diska.
b. Pokretanje viSe aplikacija na istom operativnom sistemu.

c. Pokretanje viSe operativnih sistema paralelno na istom fizickom
racunaru.
Da li program pisan za 64-bit verziji operativnog sistema moze da radi na
32-bitom operativnom sistemu?
a. Da
b. Ne



